=WITTKOPP

Einbauanleitung Primor 100

Inhalt

1 Hinweise 2

2 Einbau Eingabeeinheit Primor RO 2

3 Einbau Eingabeeinheit Primor RE 4

4 Einbau Schloss Primor 100 6

5 Verbindung Eingabeeinheit/Schloss 9
6 Funktionsprifung 9

© Carl Wittkopp GmbH - Irrtimer und Anderungen vorbehalten

Einbauanleitung Nr. 9999-139-0



EWI-ITKO PP Einbauanleitung Primor 100

1 Hinweise

* Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme des Schlosses sorgféltig diese Einbauanleitung.

1.1 Haftungshinweise

* Der Einbau des Schlosses und der Eingabeeinheit ist geméf dieser Einbauanleitung vorzunehmen.

* Die Einbauanleitung ist Zertifikatsgrundlage der VdS-Anerkennung und der Anerkennungen weiterer Prifinstitute. Die Nicht-
beachtung fohrt zum Verlust der Anerkennung.

* Durch Offnen des Schlossgehéiuses erlischt die Gewdéihrleistung des Herstellers.
* Es ist darauf zu achten, dass die Eingabeeinheit bzw. das Schloss und die Kabel nicht beschéadigt werden.

2 Einbau Eingabeeinheit Primor RO

2.1 Eingabeeinheit Primor RO 2.1.1 EinbaumaBe Primor RO

2.2 Einbauibersicht
2.2.1 Eingabeeinheit Primor RO

Befestigungsring fur
Eingabeeinheit

-

Verbindungsachse fur
drehbare Eingabeeinheit

4 Zylinderschrauben M4 x 10

Verbindungskabel

Eingabeeinheit

2 Vers. 1.1



Einbauanleitung Primor 100 EWI-ITKO PP

2.3 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RO

2.3.1 In Verbindung mit Primor 100 2.3.2 Tirlochbohrung Verbindungsachse

_

A

{
/\ Verbindungsachse:
\/

Enden entgraten

min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm

L = A + 28 mm (Toleranz -4 mm)

2.4 Montage

2.4.1 Bohrbild Befestigungsring Primor RO

4 x Befestigungsposition
fur Schrauben M4

e

4
\J

—
78

1 3}
Mittenachse Eingabeeinheit de-
ckungsgleich mit Mittenachse Nuss
s des Elekironikschlosses
Kabeldurchlass 4,3

* Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass/
Verbindungsachse) in die Tresortir einbringen.
* Von der Vorderseite Befestigungsring mit den beiliegenden Zylinderschrauben M4 x 10 befestigen.

2.4.2 Aufsetzen der Eingabeeinheit Primor RO

Position 1 Position 2

* Position 1: Eingabeeinheit unter einem Winkel von ca. 20° auf den Befestigungsring aufstecken.
* Position 2: Eingabeeinheit durch Drehung nach rechts in Position bringen. Drehbewegung muss leichtgéngig erfolgen.

Vers. 1.1 3



EWI-ITKO PP Einbauanleitung Primor 100

2.4.3 Kabelfiohrung Primor RO 2.4.4 Steckerposition Primor RO

Steckerposition

e

Verbindungsachse

¢ Verbindungskabel durch die Verbindungsachse fohren.
¢ Verbindungsachse von hinten in die Eingabeeinheit stecken.
¢ Verbindungskabel durch die Eingabeeinheit fihren und Stecker einstecken.

3 Einbau Eingabeeinheit Primor RE

3.1 Eingabeeinheit Primor RE 3.1.1 EinbaumaBe Primor RE

N
.

@
83
L

3.2 Einbauibersicht
3.2.1 Eingabeeinheit Primor RE
/'

O-Ring
Hebelprofil
Zylinderschrauben
M5x18 o
Zylinderschrauben
M5 x 14
schwarze Abdeckkappe
Hebel
rote Abdeckkappe
4

Vers. 1.1



Einbauanleitung Primor 100 EWI-ITKO PP

3.3 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RE

3.3.1 In Verbindung mit Primor 100 3.3.2 Tirlochbohrung Verbindungsachse

min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm

/\ Verbindungsachse:
\ Enden entgraten M

L = A + 35 mm (Toleranz -2 mm)

3.4 Montage

3.4.1 Bohrbild Primor RE (Schloss rechts schlieBend) - (linksschlieBend spiegelbildlich)

Kabeldurchlass
2 x Befestigungsposition
for Schrauben M5 x 14

15
30

.30,
15

2 x Befestigungs-
position fir
Schrauben M5 x 18 130

* Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass/
Verbindungsachse) in die Tresortir einbringen.

3.4.2 Kabelfohrung Primor RE 3.4.3 Steckerposition Primor RE

O-Ring

e

Verbindungsachse Sicherungsscheibe

¢ Verbindungskabel durch die Verbindungsachse fohren.

e Verbindungsachse in Tastaturhebel einstecken.

* Kabel und O-Ring in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben.

e Stecker des Kabels in Buchse auf Leiterplatte stecken.

* Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

* Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

Vers. 1.1 5



EWI-ITKO PP Einbauanleitung Primor 100

4 Einbau Schloss Primor 100

Vor Einbau des Elektronikschlosses ist der Einbau der Eingabeeinheit RO oder RE vorzunehmen (siehe ab Seite 2).

* Das Schloss kann in alle handelsiblichen Wertbehéltnisse eingebaut werden.

* Die maximale sténdig anstehende Riegelbelastung gegen die Ausschlussrichtung darf 5N nicht Uberschreiten.

* Am Riegel kénnen je nach Ausfihrung optional z. B. Gber bereits vorhandene Bohrungen weitere Sperrelemente (z.B. Winkel-
schiene mit Bolzen) angebracht werden. Eine einwandfreie Funktion des Schlosses/Baskile und deren Anbindung ist sicher
zu stellen.

* Auf geniGgend Spiel zum Sperrpunkt achten.

* Das Elektronikschloss hat Standard-Montagemafe und kann in allen 4 Einbaulagen montiert werden (rechts, links, oben, unten).

* Das Schloss ist unbedingt gegen Angriffe von auf3en zu schitzen.

* Es diurfen keine Schmier- oder andere Stoffe in das Schloss eingebracht werden.

* Das Elektronikschloss ist in normaler Wohn- und Biroumgebung wartungsfrei. Nach ca. 10.000 SchlieBungen empfiehlt sich
eine Sicherheits- und Funktionsprifung des Elekironikschlosses.

4.1 EinbaumaBe
4.1.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100

27 88
Hub/Stroke 12 Mittenachse Nuss deckungsgleich mit
Mittenachse der Verbindungsachse
QVJ\ o1 66,5 der Eingabeeinheit
S o o
O| N
58 22
14 +12mm
\\ Plotzhedarf/Required space
4.1.2 Option Baskile 4.1.3 Option Schlossdecke - anschraubbar
O

142
41

é
%
@

25

o

6 Vers. 1.1



Einbauanleitung Primor 100 EWI-ITKO PP

4.1.4 Option Schlossdecke - anschweiBbar 4.1.5 Option Schlossdecke - anschweiBBbar
(ohne Hartmanganplatte) (mit Hartmanganplatte)
110 112,5
O o o ©
O O o o

©

) O © @]

CJ
O
7

Wird das Schloss ohne Schlossdecke eingebaut, sind zusétzliche Einbaurichtlinien im Bereich Schlossriegelfihrung zu be-
achten. Bei Nichtbeachtung verliert das Schloss seine VdS-Zulassung. Gesonderte Einbauanleitung Nr. 9999-139-1 hierzu
finden Sie unter www.carl-wittkopp.com.

4.2 Einbau Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschraubbar

4.2.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschraubbar

102
| 25
27 66,5 \
Hub/Stroke 12 o8 ‘ !
Platzbedarf fir Riegelhub /
@J——Q 1 Required space for bolt throw
¢ (©] [©
@D 6,5 | KT‘—E777
~N o ! (N Lo/
SRRE N
i o @ @ |
“ 7 58 i)
W |
® 110 | [

115 Lﬁi,

2,5

22

o jL%mo

* 4 Gewindebohrungen M6 mit mindestens 6 mm Einschraubtiefe (oder entsprechendem Zollgewinde) zur Befestigung des
Elekironikschlosses in die Tresortir einbringen.

* Optional: Baskilestangen in die Fihrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schliefende
Baskilestange nach oben ziehen.

* Die Decke wird auf das Elektronikschloss aufgesetzt.

* Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses fGhren.
Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

* AnschlieBend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortir befindliche Verbindungsachse der Eingabeeinheit zu stecken.
und mit den 4 beiliegenden Schrauben M6 befestigen.

* Ein selbsténdiges Lésen der Schrauben ist zu verhindern. Es wird empfohlen Sicherungsscheiben unter die Schraubenképfe
zu legen.

* Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

* Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskile nicht unter Spannung oder Druck stehen.

Vers. 1.1



EWI-ITKO PP Einbauanleitung Primor 100

4.3 Einbavu Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschweiBBbar

4.3.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100 - 4.3.2 EinbaumaBe Schloss Primor 100 -
Schlossdecke anschweiBBbar Schlossdecke anschweiBbar
(ohne Hartmanganplatte) (mit Hartmanganplatte)

102,1 102
25
\ 25 |
27 9 70 \ 27 \
Hub/Stroke 12 os T Hub/Stroke 12 o8 T
| |
S Platzbedarf fir Riegelhub /
] ® ;gﬁi‘é{;&;ﬁfﬁgm;}ﬁ\{ow Required space for bolt throw
@
q
=N Z, ~ %
SEEE QJ\ | g Rl R 2 & 7
d @ h 4
L I w |
° ® ‘ o ‘
| 7 |
S [ T 4]
@ 112,5 ¢

2,5
2,5

23

ja T A = R = == 5

14

10

* Vor dem Anschweif3en der Schlossdecke ist der Schlof3kasten zu entfernen.

* Bei der Positionierung die Mittenposition der Verbindungsachse der Eingabeeinheit RO/RE bericksichtigen.

e Schlossdecke (ggf. mit Hartmanganplatte) mit 4 Schweifndhten, Lénge 15-20 mm, (Lage der Schweifinéhte an den Eckkanten
der Schlossdecke) an der Innenseite der Tresortir verschweif3en.

* Schweiverzug ist unbedingt zu vermeiden.

¢ Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses fihren.
Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

* AnschlieBend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortur befindliche Verbindungsachse der Eingabeeinheit zu stecken.

* Optional: Baskilestangen in die FGhrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schlieflende
Baskulestange nach oben ziehen.

* Das Elektronikschloss mit den 4 beiliegenden Flachkopfschrauben Mé x 12 mit Unterverzahnung durch die vorgesehenen
Bohrungen mit der Decke so zu befestigen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewdéhrleistet ist.

e Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

* Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskile nicht unter Spannung oder Druck stehen.

8 Vers. 1.1



Einbauanleitung Primor 100

C=WITTKOPP

5 Verbindung Eingabeeinheit/Schloss

5.1 Primor 100

Steckerposition

e Verbindungsstecker der Eingabeeinheit in Position ,Eingabeeinheit” am Schloss einstecken. Zum Lésen Stecker vorsichtig

herausziehen.

* Batterie an den Batterieclip in der Eingabeeinheit anschlieBen.

* Nur 9 V Blockbatterien verwenden.

* Kabel von scharfen Kanten und beweglichen Teilen fernhalten und dauerhaft festlegen.

6 Funktionsprifung (bei gesfneter Tor)

* FGhren Sie die Funktionsprifung nach dem Einbau des Schlosses und der Eingabeeinheit durch.

e Geben Sie den Werkscode 1 -2 -3 -4 -5—-6ein.

* Drehen Sie innerhalb von 3 Sekunden die Eingabeeinheit bzw. den Tastaturhebel in die ,Offen” - Position. Der Riegel féhrt

auf (muss leichtgéngig erfolgen). Das Schloss ist gedffnet.

* Drehen Sie die Eingabeeinheit bzw. den Tastaturhebel in die ,Geschlossen” - Position. Der Riegel féhrt zu. Das Schloss ist

verschlossen.

* Auf genigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

Vers. 1.1



